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Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.1089.2025/In-461-25/KT
Warszawa, 08.01.2026 r.    
  

Pan Włodzimierz CZARZASTY
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 14301 Panów Posłów Michała Jacha, Waldemara Andzela oraz Marka 
Gróbarczyka w sprawie wynagrodzeń kierowniczej kadry Akademii Wojsk Lądowych im. gen. Tadeusza 
Kościuszki 

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Panów Posłów Michała 
Jacha, Waldemara Andzela oraz Marka Gróbarczyka nr 14301 w sprawie wynagrodzeń kierowniczej 
kadry Akademii Wojsk Lądowych im. gen. Tadeusza Kościuszki, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji.

Wysokość wynagrodzeń pracowników ujętych w planie zatrudnienia AWL, wypłaconych za okres od 1 
marca do 1 listopada 2024 r. wraz z wyrównaniem wynagrodzeń na dzień 1 stycznia 2024 r., wyniosła 
41 320 292,00 zł brutto. 

Po dniu 1 listopada 2024 r. nie była realizowana regulacja wynagrodzeń ze środków własnych AWL. 
Natomiast, na wniosek Przewodniczącej Uczelnianego NSZZ Pracowników Wojska, z dniem 1 listopada 
2024 r. została wprowadzona zmiana do „Regulaminu Wynagrodzenia Pracowników Resortu Obrony 
Narodowej Akademii Wojsk Lądowych im. gen. Tadeusza Kościuszki”, regulująca wynagrodzenia 
wszystkich pracowników ujętych w planie zatrudnienia AWL i polegająca na wprowadzeniu tzw. premii 
regulaminowej dla pracowników niebędących nauczycielami akademickimi oraz dodatku 
motywacyjnego dla nauczycieli akademickich. Wprowadzenie tej regulacji było możliwe z uwagi na 
zgromadzone oszczędności funduszu wynagrodzeń i miało na celu zmniejszenie dysproporcji płacowej 
pomiędzy pozostałymi uczelniami wojskowymi. 

Stanowiska służbowe Prorektora ds. wojskowych oraz Kanclerza są etatowymi stanowiskami żołnierzy 
zawodowych, na których żołnierze otrzymują uposażenie wraz z dodatkami określonymi w ustawie z 
dnia 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny (Dz. U. z 2025 r., poz. 825 ze zm.) oraz w aktach wykonawczych 
do niej. Funkcję Prorektora ds. studenckich pełni żołnierz zawodowy, który otrzymuje uposażenie oraz 
dodatkowe wynagrodzenie w związku z pełnieniem funkcji kierowniczej. 

Pracownicy pełniący funkcje kierownicze Prorektora ds. dydaktycznych oraz Prorektora ds. naukowych 
otrzymują wynagrodzenie zgodnie z planem zatrudnienia oraz dodatkowe wynagrodzenie w związku z 
pełnieniem funkcji kierowniczej zgodnie z „Regulaminem Wynagradzania Pracowników Akademii Wojsk 
Lądowych im. gen. Tadeusza Kościuszki”. Wynagrodzenie Rektora wynika z porozumienia w części 
dotyczącego rodzaju pracy i wynagrodzenia zawartego z Ministerstwem Obrony Narodowej. 

Na wynagrodzenia i dodatki do wynagrodzeń oraz inne świadczenia dla osób zajmujących stanowiska 
kierownicze w AWL łącznie zostały przeznaczone następujące kwoty: w 2024 r. –747 850,00 zł; w 2025 
r. – 1 826 600,00 zł. Na dzień sporządzenia niniejszej odpowiedzi, wynagrodzenia dla pracowników 
cywilnych wyniosły łącznie 36 435 600 zł.
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W 2025 r. AWL otrzymała dotację podmiotową na realizację zadań przez uczelnie jako jednostka 
wojskowa - w kwocie 424 718 678 zł. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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